

Критерий 4. Эффективность взаимодействия с социумом.

Аналитическая справка.

Одним из требованием Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования является поддержка родителей в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность. Поэтому в профессиональной педагогической деятельности педагога дошкольного образования является:

- установление партнерских отношений, с родителями используя конструктивные формы взаимодействия;
- объединение усилий для развития и воспитания детей;
- создание атмосферы взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки;
- поддержание уверенности в собственных педагогических возможностях;
- активизация и обогащение воспитательных умений родителей.

Анализ профессиональной педагогической деятельности Кожемяко Т.А. позволяет констатировать, что включение родительской общественности в образовательный процесс носит системный характер.

В работе с родителями использует разнообразные современные формы сотрудничества. В информационно просветительской работе с родителями уделяется внимание оформлению наглядных материалов (информационные стенды, буклеты, стенгазеты, памятки, листовки).

Педагогом ежеквартально организован выпуск тематических стенгазет, которые помогают привлечь внимание родителей к вопросам воспитания. Они выполнены ярко, эстетично, с рисунками, детскими фотографиями. Выпуск стенгазеты проходит к родительским собраниям, праздникам, мероприятиям.

Уголки для родителей сделаны таким образом, чтобы информацию можно было забирать домой.

Размещение необходимой информации, в родительских уголках «Для, Вас родители», в летнее – оздоровительный период уголки на веранде, в том числе на сайте детского сада, через мобильное приложение WhatsApp. Родителям предоставляется возможность оперативного получения информации о жизни детского сада, группы, проводимых мероприятиях, новостях, полезных советах по обучению и воспитанию дошкольников.

Родительские собрания проводятся с использованием интерактивных форм взаимодействия (круглый стол, семинар – практикум, мастер класс, творческая мастерская и т.д.), что способствует вовлечению родителей в обсуждение поставленных задач.

Для организации родительских собраний педагог использует видеоматериал, фотопортажи, фотоальбомы.

На родительских собраниях, мероприятиях организовано вручение дипломов, благодарственных писем, что является мощным стимулом активизации родителей.

Родительское собрание в форме мастер – класс «Тропинкой родительской мудрости», получил 3 место Всероссийского конкурса «Российские таланты».

Особое внимание уделяет Татьяна Александровна оформлению выставок детского творчества – рисунков, поделок, коллективных работ.

Проведение разнообразных тематических мероприятий Кожемяко Т. А. совместно с родителями позволяет укрепить взаимодействие детского сада с семьями воспитанников, активизировать педагогическое общение родителей с детьми; повышает инициативность неактивных родителей. Эта форма работы позволяет родителям группы лучше познакомиться друг с другом, поделится опытом семейного воспитания, активизировать творческое общение родителей с детьми.

Благодаря организации досуговых форм взаимодействия педагога с родителями, участию в конкурсах, выставках, а также проведению праздников создан эмоциональных комфорт в группе для всех участников образовательного процесса («День Нептуна», «Папа, может все что угодно», «Космическое путешествие» и т.д.

В работе с родителями отводит не маловажную роль проведению и организации конкурсов творческих работ и вовлечению родителей в детскую проектную деятельность.

Реализованные совместные проекты: «Новогодняя веранда»; «В мире животных»; поисковая работа «Книга памяти». Эта форма сотрудничества с семьями воспитанников помогает сформировать и у детей и у взрослых более точные представления о событиях общественной жизни, повысить уровень их творческого мышления и воображения, развития коммуникативных навыков, привитие семейно – нравственных ценностей.

Участие в акции «Поможем птицам перезимовать!», проведено к Международному дню птиц и призвано объединить семьи воспитанников в поиске экологических проблем и путей их решения.

Кожемяко Т.А. активно участвует в проведении совместных проектов, социальных акций с социальными организациями - Совет ветеранов ВОВ, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Анапского сельского округа. Накануне празднования 72 – летия Дня Победы педагогом была организована встреча воспитанников с ветеранами Великой Отечественной войны.

Взаимодействие с социумом педагога Кожемяко Татьяны Александровны имеет системный характер и является эффективным.

Заведующий
МАДОУ д/с №42

Начальник управления образования



Л.П.Павлова

Н.В. Микитюк